

A MINDENTUDÓ ÉS A TUDÓSOK

— GÁSPÁR GÉZA KÖNYVE —

Az Amerikai Magyar Népszava kiváló munkatársa, Gáspár Géza angolnyelvű könyvet irt "Science, Conscience and God" — Tudomány, lelkiismeret és Isten — címmel. A kérdés akörül forog, hogy hihet-e a tudós Isten létezésében? A mai felfordult világban, a technika századában ugy látszott, hogy a gyakorlati észjárásu modern ember és főleg a mindent tudományos alapossággal bizonyítani kívánó tudósok elfordulnak a hittől és tagadják Isten létezését.

Ennek azonban éppen az ellenkezője történt. Tudósaink, kutatóink azok, akik visszatérnek az egyszerű embert Isten aklába. A matematikus, fizikus, biológus, geológus, lélekbuvár, atomkutató — mind azt vallják, hogy ezt a csodálatos rendszert, ezt a bűvös és hajszálpontos törvények alapján igazgatott világegyetemet nem hozhatta létre a véletlen szeszélye. Éppen a törvényszerűségek igazolják, hogy valami roppant hatalmas és gondolkodó erő áll az egész világegyetem mögött.

Az, hogy ez az erő láthatatlan, nem tévesztheti meg az embert. Az elektromos áramot se látjuk, a hőhullámot se látjuk, mégis érezzük jelenvalóságát.

Az ateisták (istentagadók) okoskodása, hogy "Istent nem látjuk, márpedig amit nem látunk, az nincs" — teljesen hamis. Nem kétséges, hogy az ősember vallása félelmen alapult. Félt a mennydörgéstől, villámástól, tüzhányók háborgásától és ezért imádta a láthatatlan hatalmat, amely mindezt előidézte.

A modern ember hite bizalom, csodálaton, szereteten alapul. Lehetetlen nem csodálni, hinni és szeretni Istent, aki mindezt létrehozta.

Amikor Ádám evett a tudás gyümölcséből — megalapította a modern tudományokat, elindított egy folyamatot, amely a rádióhoz, televízióhoz vezetett.

A modern ember nemcsak "teremtője" Istennek, de bizonyos tekintetben munkatársa, famulusa. Már amennyiben a jó, az igaz uton halad.

A modern vallás tanítás célja: helyes irányba vezetni az emberi leleményességet, tehetséget és erőket. A tudós és a pap kéz a kézben kell, hogy haladjanak. Mert a tudós vezet vissza a huszadik század hitetlenjeit Istenhez. Az ember örök vágyakozása egy feltehetőbbrendű Isten, a teremtő "Apa" után így célhoz ér.

Gáspár Géza könyve a tudós és Isten egymáshoz való viszonyát tárgyalja, elemezi. "Istennek nincs szüksége a mi csodálatunkra" — írja Gáspár Géza — "a tény, hogy mi léte-zünk, a legnagyobb dicséret, amivel illethetik. Akik vallásos lelkesüléssel közelednek feléje, tulajdonképen saját belső nagyságukat ünneplik".

Isten igazi hívői azok, akik emberi cselekedetekkel bizonyítják emberi mivoltukat; nem azok, akik kérésekkel nyaggatják. A tudós, aki az emberiség javáért fáradozik — Isten igazi szolgája.

TSIN

A nagyérdekeségű könyv a Helicon Books, N.Y.C., kiadásában jelent meg és kapható a kiadónál: 333 East 18th St., New York 3, N.Y. — Ára \$1.25.